Русанова Валентина Анатольевна, директор МОУ "Лицей естественных наук города Кирова", учитель математики.

Модель урока

 Тема урока: «Как обозначают и сравнивают углы» 5 класс.

Этапы учебного воспитания
Образовательные задачи
Деятельность учащихся
Деятельность учителя
Возможные приемы обучения

I Организационный этап
Подготовка учащихся к работе на уроке: обеспечение нормальной внешней обстановки для работы на учебном занятии; психологическая подготовка учащихся к общению.
Ученики встали и проверили, все ли у них готово к уроку, все ли необходимое оборудование на столах: наборы углов в конверте, угольник, инструменты.
Учитель приветствует класс.
«Добрый день! Я рада вас видеть и очень хочу начать работу с вами! (Хорошего вам настроения!)»;



II 

Подготовка учащихся к работе на основном этапе
1. Обеспечение мотивации  учения учащихся, принятие ими целей урока.

2. Актуализация субъективного опыта учащихся (личностных смыслов,  опорных знаний и способов действий, ценностных отношений).
Учащиеся работают в парах «Учитель – ученик» повторяют ранее изученный материал, решают задачи и примеры.
Учитель называет тему урока и подводит учащихся к поставленной цели.
Указание целей на специальном стенде «Что сегодня на уроке?».

Постановка целей через показ конечных результатов.

Устный счет, математический диктант.

III 

Этап усвоения новых знаний и способов действий. 
1. Обеспечение воспитания, осмысления и первичного запоминания учащихся изучаемого материала: существенных признаков понятий, законов, теорий и др.; правил построения на их основе алгоритмов.

2. Содействие усвоению учащихся способов, средств, которые привели к определенному выводу (обобщению).

3. Создание содержательных и организационных условий усвоения учащимися методики воспроизведения изучаемого материала.
Учащиеся строят углы, записывают название углов, определяют виды углов, строят углы принимают активное участие в получении новых знаний.
Учитель объясняет новый материал по данной теме, выполняет построение углов, комментирует свои записи. Активизирует деятельность учащихся.
Работа с определением вводимых понятий.

Построение структурно логических схем изучаемого материала.

IV Этап первичной проверки понимания изученного.
1. Установить правильность и осознанность изученного материала.

2. Выявить проблемы первичного осмысления изученного материала, неверные представления учащихся.

3. Провести коррекцию выявленных  пробелов в осмыслении учащихся изученного материала.
Выполняя задания из учебника, учащиеся записывают названия углов, проводят в них биссектрисы, сравнивают их, определяют вид углов (острый, примой, тупой, развернутый).
Учитель обращает внимание на точность построений и правильность записи в тетради и на доске подчеркивает важные моменты.
Использование заданий на узнавание учащимися изученных познавательных объектов.

V Этап применения знаний и способов действий
1. Обеспечить усвоение учащихся знаний и способов действий на уровне применения их в разнообразных ситуациях.

2. Обеспечить формирование у учащихся умений самостоятельно применять знания в разнообразных ситуациях.
Учащиеся выполняют самостоятельную работу, носящую обучающий характер.
Учитель предлагает применить полученные знания и по другому выполнить 5-ое задание, которое предлагалось ученикам в начале урока. Учитель помогает, уточняет. Корректирует знания учащихся, подчеркивает важные моменты.
Задания на самостоятельное построение алгоритма решения определенных типов задач.

VI 

информация о домашнем задании
1. Обеспечить понимание учащихся цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
Стр. 126, 127

№ 535, 537, 540, 541, 542
Анализирует работу учащихся, оценивает ее и предлагает учащимся выполнить в домашней работе творческие задания.
Особое задание.

«Необычная обычность».

VII 

Рефлексия.

Подведение итогов работы.

Постановка цели на следующий урок.
1. Инициировать и интенсифицировать рефлексию учащихся по поводу своего психо-эмоционального состояния, мотивации, своей деятельности и взаимодействия с учителем и одноклассниками.

2. Обеспечить усвоение учащихся принципов 

само регуляции и сотрудничества.
Учащиеся делают вывод о том, что они узнали на уроке. Ребята сами оценивают свои знания и показывают это на магнитной доске с помощью карточек «мои знания, мое настроение».

Стр. 126, 127

№ 535, 537, 540, 541, 542
Творческое задание: написать стихи о прямом, тупом, остром угле или сочинить сказку, где героями будут данные фигуры.
«Птичий -двор-зеркало настроения».

